

# Заполненная РУДА

среда,  
30  
сентября  
1981 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г. № 78 (2070) Выходит 2 раза в неделю Цена 1 коп.

## ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Заканчивается третий квартал и завершается он плохими показателями. Благоприятные для выполнения плана и социалистических обязательств летние месяцы не были использованы. Большинство основных цехов не выполняют производственные задания. И такое в последние месяцы случается все чаще и чаще.

В чем же дело? Руководителям цехов находят этому целый ряд объективных причин, заверяют всех, что положение дел выправится, что план будет выполнен, но от слов и делу не переходят.

Не выполняют план обогатительного рудника Горняки сваливают вину на транспортников, а те — на горняков. Как показали проходящие в эти дни отчетно-выборные партийные и профсоюзные собрания, возможности для выполнения плана есть на всех участках, во всех бригадах и службах. Дело за маховым — использовать для этого все имеющиеся внутренние резервы, которые называют и перечисляют в своих выступлениях рабочие. К ним надо прислушиваться.

В минувшее воскресенье ни одна смена ведущих цехов не выполнила план.

На Кировогорском руднике хорошо потрудились экипаж Николая Афанасьевича Езерского, план выполнили на 128,4 процента. Это один из восьми работающих здесь экипажей экскаваторов выполнивших суточный план.

Неловко поработали бурьильщики. Все три смены и шесть экипажей буровых станков выполнили задание. Наилучшего результата добился экипаж станка № 29, где старшим бурьильщик И. И. Пилик. Суточный план выполнен на 147,6 процента. Смена А. И. Борисова выполнила задание на 144,3 процента. За 25 дней месяца ею пробурено 17968 погонных метров скважин или план выполнен на 100,5 процента.

Хуже стали работать обогатители. Плохо работают железнородожики.

**Т. ХУСАИНОВА.**



## Спасибо за труд, ветераны!

За годы работы на руднике замечательные дела наших горняков воплотились в многомиллионные тонны добытой горной массы. Это и их трудом завоеваны орден Трудового Красного Знамени, памятные знамя ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС, Ленинская Юбилейная грамота и многие другие награды. За всем этим — творческий поиск и трудовой энтузиазм оленегорских горняков. Что ни человек, то живая история многих наших событий.

25 лет в битве за руду наши ветераны Иван Филиппович Ильюкевич, Вячеслав Иванович Тумилевич, Армадий Владимирович Белый, Сергей Васильевич Корешков, Тадеуш Францевич Стефанович.

Я хорошо знаю этих замечательных людей, внесших большие личные вклады в выполнение плана многих пятилеток и продолжающих самоотверженно трудиться в 11-й пятилетке. За многие годы работы они накопили богатый опыт и охотно делятся им. Внесли интересные предложения, как лучше организовать высокопроизводительный труд. Они — активные участники всех соревнований, в том числе за добычу 100 и 200-миллионной тонны руды, за выработку 50- и 100-миллионной тонны оленегорского концентрата.

И вот пришел знаменательный для них день — 25 лет работы на Оленегорском руднике. Ваш безупречный труд, дорогие товарищи, — яркий пример для всего коллектива, особенно для молодого пополнения.

От имени администрации, партбюро и рудкома, бюро ВЛКСМ и всего коллектива рудника горячо поздравляю вас, дорогие ветераны, со знаменательной датой в вашей личной жизни! Желаю вам доброго здоровья, счастья и успехов в труде. Спасибо вам за самоотверженный и безупречный труд.

**И. БОРСУК.**  
Секретарь партбюро  
Оленегорского рудника.

Ударник коммунистического труда Алексей Антонович Тит много лет работает в энергоцехе. Он уважаемый в коллективе человек, добросовестный работник. Любое задание выполняет качественно и хорошо. Многие им сделано для того, чтобы участок теплотехники хорошо подготовился к работе зимой.

На снимке: Алексей Антонович ТИТ.

Фото А. Краснобабцев.

## ПОЛОЖЕНИЕ

**О ПОЧЕТНОМ ЗВАНИИ «ЗАСЛУЖЕННЫЙ НАСТАВНИК МОЛОДЕЖИ РСФСР»**

Почетное звание «Заслуженный наставник молодежи РСФСР» присваивается лучшим наставникам молодежи из числа высококвалифицированных рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, специалистов сельского хозяйства, служащих, проработавших на одном предприятии, в колхозе, учреждении, организации безупречно не менее 10 лет.

## В горкоме КПСС

Бюро Мончегорского горкома КПСС обсудило вопрос о ходе выполнения постановления бюро горкома КПСС от 18 мая 1980 года и о плане дополнительных мероприятий в свете постановления бюро Мурманского обкома КПСС от 8 сентября 1981 года и постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 30 июня 1981 года «Об усилении работы по экономии и рациональному использова-

нию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов».

В принятом постановлении отмечено, что хозяйственные руководители предприятий и организации гг. Мончегорска и Оленегорска проводят работу по рациональному использованию нефтепродуктов, электрической и

тепловой энергии. Разработаны и выполняются перспективные планы повышения эффективности производства на XI пятилетку.

За 8 месяцев 1981 года получено экономии в целом по гг. Мончегорску и Оленегорску 1,8 млн. квт часов электроэнергии. Но за этот же период допущен перерасход топ-

ливым организациям, хозяйственным руководителям предприятий и строителей гг. Мончегорска и Оленегорска продолжить политическую и организаторскую работу в трудовых коллективах по рациональному и бережному расходованию энергоресурсов по всем звеньям потребления и обеспечить экономию топлива, электрической и тепловой энергии в пределах установленных заданий.

Бюро горкома КПСС предложило партийным, профсоюзным и комсо-

мольским организациям, хозяйственным руководителям предприятий и строителям гг. Мончегорска и Оленегорска продолжить политическую и организаторскую работу в трудовых коллективах по рациональному и бережному расходованию энергоресурсов по всем звеньям потребления и обеспечить экономию топлива, электрической и тепловой энергии в пределах установленных заданий.

## Помощь... с хищениями

В отделе рабочего снабжения на заседании постоянно действующего производственного совещания рассматривался вопрос организации работы базы орса в период массового поступления и закладки на хранение сельскохозяйственной продукции.

Отмечено, что при разгрузке вагонов наблюдаются многочисленные факты хищений. В связи с этим решено создать добровольные подвижные группы, которые бы поддерживали порядок и дисциплину на базе и оказывали помощь материально-ответственным лицам в борьбе с хищениями. Первые дежурства подвижной группы уже дали результаты.

Ежедневно на базе орса работает до двухсот человек из разных организаций города. Безусловно, они оказывают большую помощь. Но почти каждый приходит

сюда как на бесхозное поле с сеткой или мешком, чтобы взять «материальный оброк» за труды свои. Ежедневно уносятся с базы в сумках и сетках десятки и сотни килограммов картофеля, моркови, капусты. Ведь тащат они государственную, нашу с вами, собственность.

17 сентября в 15 часов 30 минут у работников управления механизации, работающих на разгрузке вагона с картофелем (старший группы тов. Домолазов) было изъято больше ста килограммов картофеля. Дружинники пытались призвать их к совести, но в ответ выслушали такие оскорбления и реплики, какие не укладываются в строку. И все-таки, по окончании разгрузки, трое молодых парней

если не спортсменами-разрядниками, то мастерами спорта по бегу. Эти горе-спортсмены среди бела дня прыгали через заборы на «потеху» людям. Даже справку о выполненной работе не взяли. К сожалению, и их фамилии установить не удалось.

18 сентября дружинники отобрали морковь, и снова у работников механического завода. Надо сказать, что в этот день представители механического завода работали из рук вон плохо.

Были задержаны дружинниками и работники автоколонны треста «Оленегорсктяжстрой».

Подобных примеров можно привести много. Эти люди позорят звание рабочего. А какое грязное пятно ложится

на предприятие, где они работают! Из нескольких килограммов картофеля они теряют целую вековую совесть.

Партийные и профсоюзные комитеты, администрация этих организаций должны установить фамилии расхитителей государственной собственности и спросить с них строго, по закону. Следует вести разъяснительную работу со всеми, кого выделяют в помощь работникам базы орса. Строго спрашивать с тех, кого назначают старшими.

Каждый знает, что хищение государственной собственности карается по закону. Однако считает долгом взять самую малость. Следует предупредить, что впредь все задержанные будут привлечены к ответственности через органы милиции.

**В. ШАРПАЯ.**  
И. о. начальника орса.

### БЕРЕЧЬ НАРОДНОЕ ДОБРО

(фамилии установить не удалось) вынесли с территории базы через пролом в заборе по две сетки отборного картофеля. Могли бы и больше унести, да рук не хватило.

В этот же день работники механического завода разгрузили три вагона с картофелем (старший группы тов. Освенский). Почти все ребята здоровы. Но нашлись и такие, кто раньше ушел с работы, оставив наполовину разгруженный вагон, и в открытую понесли с базы по большой сетке картофеля. Дружинники их догнать не могли, так как четверо убегающих оказались

лицам, которым присвоено почетное звание «Заслуженный наставник молодежи РСФСР», вручается грамота Президиума Верховного Совета РСФСР и нагрудный знак «Заслуженный наставник молодежи РСФСР» установленного образца.

Лишение почетного звания «Заслуженный наставник молодежи РСФСР» может быть произведено только Президиумом Верховного Совета РСФСР.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
**Х. НЕШКОВ.**



## День пропагандиста

26 сентября прошел день пропагандиста. На торжественное собрание, посвященное этому событию, в Дом культуры пришли руководители школ, семинаров и кружков сети партийной, комсомольской и экономической учебы.

С докладом об итогах прошедшего учебного года и задачах на 1981—82 учебный год выступил секретарь Мончегорского горкома партии В. Г. Аксенов. Он отметил успехи отдельных пропагандистов в воспитании трудящихся, пропаганде великого марксистско-ленинского наследия и материалов XXVI съезда КПСС, а также призвал пропагандистов полнее использовать опыт лучших, совершенствовать формы и методы учебы.

Состоялось награждение лучших пропагандистов.

## Партийная жизнь: и дут отчеты и выборы

## Коммунисты оценивают работу

В партийных организациях комбината началась отчетно-выборная кампания. Предлагаем вашему вниманию отчет коммунистов цеха технологической автоматизации и диспетчеризации.

В структуре предприятия этот цех занимает важное место. На него возложена ответственная задача по внедрению и контролю за работами систем автоматизации, телемеханики и связи. Как коммунисты цеха участвовали в претворении намеченной программы, шел разговор на состоявшемся недавно собрании.

В отчетном докладе секретаря партбюро Г. А. Исавина и выступлении коммунистов дана принципиальная оценка производственной деятельности коллектива, успехов и упущений в работе отдельных коммунистов и партийного бюро.

Несмотря на отдельные трудности, на достаточно высоком техническом уровне осуществлялась эксплуатация средств контроля, автоматизации, телемеханики и связи на комбинате. Проведен ремонт и сдача в государственную и ведомственную поверку 5900 единиц приборов различного назначения. Кроме того, под руководством партийной организации проводилось дальнейшее внедрение средств контроля и автоматизации на комбинате. Большая работа выполнена на новых объектах пятой очереди расширения комбината. Внедрены и освоены средства контроля, регулировки и связи на 12-й обогатительной секции, объектах комплекса наклонного ствола. Внедрана система автоматизации конвейера 7-б и средства телемеханики на трех подстанциях, установлено 80 новых радиостанций и много друго-

го оборудования. По предварительным подсчетам экономический эффект от внедрения средств автоматизации и диспетчеризации составил более 30 тысяч рублей, условно высвобождено 12 единиц персонала.

Это потребовало от всех работающих и коммунистов большого напряжения. Добросовестно трудились и выполняли свои обязанности коммунисты И. К. Никитин, В. П. Ищенко, А. В. Васенин, И. В. Маташин, В. В. Пименов и другие.

В своей работе партийное бюро руководствовалось указаниями ЦК КПСС и других вышестоящих партийных органов. Большинство обсуждаемых на собраниях и заседаниях партбюро вопросов успешно выполнялось. Все коммунисты имеют партийные поручения. Им охвачены все стороны производственной, общественной и культурной жизни коллектива.

Но есть и такие коммунисты, которые уклоняются от выполнения поручений. Это коммунисты В. Н. Шумаков, А. А. Ефремов, О. А. Зырянов.

В отчетный период партийное бюро мало занималось ростом рядов членов КПСС из числа лучших производственников. А ведь в коллективе много хороших и достойных работников, многочисленна и комсомольская организация.

Выступившие в прениях В. В. Пименов, И. В. Коновчук, А. Ф. Дубинин и другие коммунисты высказали замечания и внесли предложения, направленные на улучшение партийной работы и успешное выполнение решений XXVI съезда КПСС.

Избран новый состав партийного бюро.

## Седьмой традиционный



В сентябре 1975 года было положено начало проведению легкоатлетического пробега Лапландия—Оленегорск. В минувшее воскресенье этот пробег, ставший традиционным, был проведен в седьмой раз. В нем приняли участие 152 человека.

Прежде, чем рассказать о пробеге 1981 года, давайте вспомним некоторые моменты из его истории.

...1975 год. На самой длинной дистанции пробега (14 км) участвовали 10 человек из Оленегорска и Мурманска. Его победителем стал мурманчанин Евгений Кляменчик. 14 км он пробежал за 55 минут 5 секунд. Вторым был оленегорец Виталий Шулер, проигравший победителю чуть больше полминуты. В пробеге 1975 года участвовали только мужчины.

Расширилась география участников пробега. В этом году в нем участвовали легкоатлеты из Мончегорска, Заполярного, Апатитов и Оленегорска. Увеличилось число участников и число дистанций. Разнообразным стал и возраст участников пробега. Теперь в нем участвуют бегуны от 9—10 лет до 50 и старше. Наравне с мужчинами в пробеге участвуют женщины и девушки.

Седьмой традиционный пробег проходил в ненастную погоду, шел мелкий моросивший дождь.

Первыми вступили в борьбу воспитанники детско-юношеской спортивной школы — 26 мальчиков 9—11 лет и 12 девочек 9—10 лет. Они стартовали на дистанции один километр. Первым финишную прямую пересек Витя Эбель, его время 5 минут 54 секунды. Два последующих места заняли Женя Коротеев и Олег Жилев. У девочек победила Рита Оксенова, ее результат 6 минут 47 секунд. Катя Трофименко и Оля Блинова заняли соответственно второе и третье место.

На трехкилометровой дистанции выступали только девочки младшей возрастной группы. Здесь победила Тая Осинина из г. Заполярного, ее результат 15

минут 6 секунд. Второй была Люда Назарова, третьей — Рая Абанумова.

А в группе девочек 13—14 лет на 5-километровой дистанции победу одержала Лена Филиппова из Оленегорска, ее время 31 минута 16 секунд. Ее подруги по команде Наташа Полова и Ирина Аксанова заняли соответственно второе и третье место.

В старшей возрастной группе на этой же дистанции победила Ирина Михайлова (28 минут 25 секунд). Света Макагонюк была второй, Тая Казанцева — третьей.

У женщин 17—39 лет на пятикилометровой дистанции первенствовала представительница команды спортклуба «Североникель» Любовь Комарова, ее время 29 минут 11 секунд. Ее подруга по команде Ирина Смирнова показала третий результат. Второй стала представительница мончегорского техникума физкультуры Эльвира Шейдулина. Она уступила победительнице 12 секунд.

Напряженная борьба была у мужчин и юношей. На 14-километровую дистанцию вышли 26 участников. С первых же метров вперед вышел представитель команды из Заполярного Владимир Анисимов. И с каждым километром его преимущество было бесспорным. Но за четыре километра до финиша он сбился с трассы, и ему пришлось пробежать лишние 400 м. Драгоценные секунды были потеряны, но Анисимов волевой спортсмен. Он нашел в себе силы и финишировал первым. Его результат: 51 минута 5 секунд. Владимир Анисимов на 1 минуту 22 секунды улучшил рекорд пробега. В. Ершов проиграл Анисимову 29 секунд. Третье место занял А. Молчанов.

Мужчины 40—49 лет стартовали на дистанции 8 км. И здесь первенствовал представитель из Заполярного Виктор Дениленко. Его результат 34 минуты 33 секунды. На втором месте Геннадий Балабанов из мончегорского техникума физ-

## Пробег Лапландия — Оленегорск

культуры, проигравший победителю 23 секунды. Ветеран пробега Виктор Тимофеевич Сермягин из ремонтно-механического цеха занял третье место.

Сотрудник Кольского филиала АИ Алексей Николаевич Архипов не первый год участвует в традиционном пробеге, и всегда он выходил победителем на дистанции 5 км. И хотя ему за 50, он остался верен себе и на этот раз, заняв первое место. Вторым стал Геннадий Барсуков, третьим — Александр Артемьев.

Среди юношей 16—18 лет 8 км быстрее всех пробежал Александр Орлов из мончегорского техникума физкультуры. Его время 43 минуты 5 секунд. Его товарищи по команде Виктор Асмоловский (34 минуты 8 секунд) и Александр Коваль (35 минут 4 секунды) соответственно заняли второе и третье место.

Среди юношей средней возрастной группы (14—15 лет) на этой же дистанции победил Виктор Бойко из Заполярного. Оленегорцы Александр Юмашев и Дмитрий Чистяков соответственно заняли второе и третье место, проиграв победителю 14 и 38 секунд.

Мальчики 12—13 лет соревновались в беге на 5 км. Здесь первенствовал Сергей Панфилов, вторым был Андрей Свиридов, третьим — Саша Хезов. Все трое — оленегорцы.

В командном зачете первое место заняли легкоатлеты комбината «Печенга-



никель», второе — команда физкультуры, третье — команда комбината «Североникель».

А где же команда спортсменов «Лапландия»? К сожалению, в нынешнем пробеге на дистанции 14 и 8 км участников от этого спортклуба было так мало, что они не могли претендовать на призовые места. Это не делает чести хозяевам про-



бега. Команда-победительница награждена переходящим кубком, а победители и призеры — грамотами и памятным подарками.

На снимках: [сверху] на дистанции; [сверху вниз] победитель пробега В. Анисимов; призер пробега В. Сермягин; вручается кубок команде-победительнице.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

## Реклама • объявления • реклама

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

30 сентября. Художественный фильм «ПРОДЕЛКИ МИЗАНТРОПА», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

1 октября. Художественный фильм «РАНЕВАЯ ТИШИНА», начало в 12, 17, 19 и 21 час. Дети до 16 лет не допускаются.

### КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал  
30 сентября — 1 октября. Художественный фильм

«ВЕЧНАЯ СКАЗКА ЛЮБВИ», 2 серии, начало в 16, 18 40, и 21-20.

### Малый зал

30 сентября. Художественный фильм «КОГДА ТЕБЯ НЕТ», начало в 18-30 и 20-30.

1 октября. Документальный фильм «КОСТЕР ПО ЧЕТВЕРГАМ», начало в 18 30 и 20 30.

### К СВЕДЕНИЮ ОЛЕНЕГОРЦЕВ!

В третьем микрорайоне в доме № 1 открыт пункт приема белья в стирку.

Пункт работает с 11 до 20 часов.  
Выходной день — воскресенье.

Отдел рабочего снабжения на постоянную работу ПРИГЛАШАЕТ

старшего инженера-строителя, грузчиков, уборщиц, рабочих, электриков, плотников, водителей электрогрузчиков, слесарей по ремонту оборудования.

В предприятия общественного питания — поваров,

пекарей, учеников поваров и пекарей, буфетчиц, грузчиков, уборщиц, мойщица посуды.

Одиноком предоставляется благоустроенное общежитие.

Обращаться: ул. Горького, 4, в отдел кадров, телефон 26-05.

В ателье № 1 (ул. Бердина, 17) принимаются заказы на изготовление отделки. В ателье делаются плисси, ровочные и гофрированные

работы, машинная и ручная вышивка.

Принимаются заказы на изготовление цветов, свадебных венков, шапочек, буф, жабо, кофиле, отделочных поясов, фарнитуры и прочие отделки.

Дому культуры срочно на временную работу ТРЕБУЮТСЯ

художник-оформитель и шрифтовик. Можно по совместительству.

Обращаться к директору.

ПИШИТЕ,  
ЗВОНИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284  
Оленегорск, ГОК,  
АБК фабрики,  
редакция газеты  
«Заполярная руда»

Телефоны  
52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ  
РАБОЧИЙ». Заказ 7918.